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тільки існує рух соціального 
кредиту, не в опозиції до ЛФЄ, 
ані для пропаганди теорій со­
ціального кредиту, але для то­

чи шкільні дистрікти в один 
великий дистрікт.

Делегати гостро заявилися 
за тим, щоб не порушувати те­
перішніх привілеїв, які мають 
шкільні ради на фармах. Пра­
ва шкільних рад треба не лише 
втримати, але й поширювати 
їх, а не звужувати, як це ста­
неться тоді, коли новий шкіль­
ний закон буде переведений в 
загальну практику.

ДОМАГАЮТЬСЯ, ЩОБ ДОМІНІАЛЬНИЙ УРЯД 
ЗВЕРНУВ ПОДАТКИ ВІД ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ
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ника походу страйкарів реліф- 
них кемпів на Оттаву, фермер­
ські делегати прийняли резо-

уряд Ру «ііе.іта арени у пап її ре­
дактора Миллера і! хоче тепер 

> депоргупати до Німеччини, де 
його чекає можлива смерть і 
рук фашистських горлорізів.

Юнайтед фармерс оф Алберта не 
"" Г відступлять від. політики....

ДЕЛЕГАТИ ОДНОГОЛОСНО ДОМАГАЮТЬСЯ СКАСУВАННЯ ГАНЕБНОЇ 
98 СЕКЦІЇ КАРНОГО

Едмонтон, Алта. — Офіці­
ально репрезентуючи Юнайтед 
Фармерс оф Алберта на кон­
венції ЛФЄ, що тут відбулася, 
Кричлов висловив своє задо­
волення з того, що йому дано 
нагоду промовляти на конвен­
ції. Він сказав, що цей крок, 
на його думку, є кроком до 
організаційної злукц між дво­
ма фармерськими організація­
ми.

Кричлов заявив, що не по­
винно бути ніяких перешкод 
на дорозі до злуки цих двох 
фармерських організацій. Він 
висловив надію, що па річній 
конвенції ЮФА буде дана на­
года представникові ЛФЄ пе­
редати братній привіт.

ЯЯ ЧЛЕН ШЖ РАДИ НЕ 
ТРАТИТЬ СЛІВ НА ИОТ.Й ВІТЕР 
РОБИТЬ ВНЕСОК В ШКІЛЬНІЙ РАДІ. ЩОБ ПІДВИЩИТИ 

ПЛАТНЮ УЧИТЕЛЯ З $4С0 НА $550 РІЧНО
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ЗАПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ 
РЕДАКТОРА ФАРМЕРСЬКОЇ ГАЗЕТИ

КОНВЕНЦІЯ Ш ЗАПРОТЕСТУВАЛА
ПРОТИ НОВОГО ШКІЛЬНОГО АКТУ

ПОПРАВКА ДО ШКІЛЬНОГО ЗАКОНУ ЯВЛЯЄТЬСЯ НАСТУ­
ПОМ НА ТЕПЕРІШНІ ПРАВА ШКІЛЬНИХ ТРОСТІВ В АЛБЕРТІ

що 
криза, 

нещастя зве-

Це була перша конвенція 
ЛФЄ, на якій ЮФА мали свого 
офіціального представника, в 
особі Кричлова, якому дано 
нагоду промовляти. В. Е. Виг- 
ґинс буде промовляти на річ- 

тйєї’ід/пвєпції ЮФА._ - ■- . .
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Алберті відбула успішну річну
ЗБРОЇТЬСЯДбГІОВОЇ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ 1

Четем, Онт. — На недавнім 
мітингу фармерів, що відбув­
ся в тавншнпі Довер, ухвалено 
резолюцію, яка домагається, 
щоб домініальний уряд звер­
нув фармерам всі ті роті, які 
вони заплатили в формі подат­
ку за цукор з цукрових буря­
ків. Онтерійські фармерн, що 
ростять цукрові буряки, пла­
тять $1 податку від 100 фунтів 
цукрових буряків. На мітингу 
рішено створити локаль Онтс- 
ріо Шугер Біт Ґроверс Асосіей- 
шон.

Досі зроблено в цій околиці 
досить добрий прогрес в ор­
ганізуванні фармерів, які є 
вповні залежні від фабрикантів 
цукру, яким вони доставляють 
цукрові буряки.

Досі фармерн могли посила-

£ ? '■ -С

Спсдеи, Алта. — 22 грудня 
відбувся тут масовий мітинг, 
па якому було понад 100 мі­
сцевих фармерів і робітників. 
Присутні прийняли одноголо­
сно резолюцію, яка протестує

Едмонтон, Алта. — 39 деле­
гатів, які репрезентували 60 
відділів Ліги Фармерської Єд- 
ности в Алберті, зібрані на 
конвенції 21 січня, піднести 
протест проти пропонованого 
нового шкільного закону, який 
вже переведено в життя в двох

погодилися, були такі: 1. Щоб 
заставити власті! звернути не­
гайну увагу на всі випадки ре­
ліфу між Фармерами. 2. Щоб 
уряд дав насінин і пашу для 
худоби всім тим фармерам, 
які цього потребують. 3. Щоб 
муиіциііа.іп і уряд негайно 
приступили до програмі! будо­
ви доріг і мостів на фармах. 
•І. Щоб уряд дав безоплатні 
підручники для дітей в публіч­
них школах. 5. Щоб прем’єр 

сповнив обіцянки, 
і які він поробив перед вибора-

й

Едмонтон, Алта.,,24 січня. —- 
Делегати на річну конвенцію 
Юнайтед Фармерс оф Алберта, 
що відбулася минулого тижня 
в Едмонтоні, відкинули резо­
люцію, Яка ВЗИВаЛа, Іцму ппчі иріапізащі 
сунутися від всякої політичної.дать боротьбу Івід 
активності. В мужеській секції і часу. Вислухавший промови
ЮФА було 15 голосів, за резо- Меттю Шо, молрдого провід-

ЮФА МАЛИ ПРЕДСТАВНИКА 
№ КОНВЕНЦІЇ ЛФЕ

ради. Він відмовив реліфу 
одному фармерові і цей мусів 
йти до сусіда і просити, щоб

) І ЛФЄ готова зліквідувати свої 
відділи, щоб добитися єдності

. КОНВЕНЦІЯ РІШИЛА КООПЕРУВАТИ З ГРУПАМИ СОЦІ­
АЛЬНОГО КРЕДИТУ, ЯКІ БАЖАЮТЬ КРАЩОГО ЖИТТЯ

■ АШ

. ЙВ її

А й й г є з з: 
Сог. Ргіісіїагй Аує. апй МсВгедог 34. 

МТіппіре^, Мап., Сапасіа

Уі

осіб, $15 місячно. Муніци­
пальна рада ухвалила резолю­
цію, в якій домагається, щоб 
уряд негайно вислав свого ін­
спектора і заопікувався 
мерами, які потребують релі-

Флет Лейк, Алта. — Ферме­
ри шкільного дистрікту Бен- 
тлі Лейк, яким град вибив 
збіжжя минулого літа, запо­
чаткували новий рік тим, що 
зорганізували у своїй місцево­
сті Фармерс Протектив Асосі- 
ейшон. Негайні потреби фар­
мерів, як пожива, одяг, паша 
для худоби і насіння є тими 
питаннями, кругом яких фар- 
мери об’єднуються.

В муніципалі Доріє реліф є 
нев'истарчаючий, а одягу муні- 
ципал зовсім не видає фар- 
мерським родинам. Фармер- родина, що складається з 6-ох 
ська родина, яка складається з 
8 осіб, дістає $8.50 місячно на 
своє життя.

Ситуація 'відносно паші для 
худоби є дуже серйозна, бо в 
цій околиці зовсім не можна 
її дістають. Фармери не мають (фу.

для дітей. Коли мука знов ми­
нулася, фармер ще раз пішов 
до радного по реліф, але рад­
ний навіть говорити з ним не 
хотів. Тоді Магус взяв спра­
ву у свої руки і виборов для 
фармера реліф на $6 і дещо 
одягу для його дітей і жінки.

Муніципальна рада чомусь 
криється зі своїми засідання­
ми перед фармерами. Від ми­
нулої весни, коли фармери 
примусили її дати додатковий 
реліф і насіння, майже ніхто 
не знає, коли має відбутися 
муніципальний мітинг. Видно, 
що радні муніципалу не хо­
чуть, щоб фармери приходили 
на їхні засідання. Але фарме-

членом місцевої муніципальної примусять муніципальних уряд- вирішила відтягнутися від по- 
пиків проголошувати мітинги 
наперед, щоб фармери могли 
па них приходити.

ти свої буряки для тестування 
в домініальній лабораторії. 
Але тепер домініальний уряд 
не хоче більше тестувати буря­
ки і каже фармерам, щоб во­
ни посилали буряки для тесту­
вання до компанійних лабора­
торії!. А компанії тестують 
буряки так, аби мати з них як­
найбільшу користь.

Власники фабрик роблять 
величезні зиски на цукрових 
буряках. Один фармер заявив 
на мітингу, що він знає одного 
чоловіка, який тому два роки 
купив за $290 шерів в компанії 
а цього року відпродав їх за 
$900, В той сам час фармери, 
які ростять цукрові буряки, 
ніяк не можуть звести кінців 
докупи.

і 98 секції люцію без жодної дискусії, 
за’що робіт-

готівки, а в багатьох випад­
ках їхні коні такі виголодже- 
ні, що не можуть возити пашу 
по 40 і більше миль. До того, 
хто потребує иасіїшя с і паші, 
тому кажуть підписувати мор- 
гедж.

Делегація, яку обрано на 
масовім мітингу, на якім було 
понад 130 фармерів, предло- 
жила місцевій муніципальній 
раді умірковану скалю реліфу, 
яку начеркнуло Фармерс Про­
тектив Асосіейшон. На основі 
цієї скалі одна особа мала б 
діставати $8 місячно реліфу, а

Дж. Середа закликав учите­
лів публічних шкіл на фармах 
до кооперації по цім питанні. 
Він сказав, що більшість учи­
телів підтримують поправку до 
шкільного закону, на підставі 
якої вони підлягатимуть раді 
адміністративної одиниці, а не 
поодиноким шкільним радам.

Але учителі противляться 
наданням широких привілеїв 
шкільним інспекторам. Учи­
телі говорять що коли спра­
вою наймання і віддалення 
учителів буде завідувати нова 
адміністративна рада, а не те­
перішні шкільні ради, тоді во­
ни матимуть краще трактуван­
ня. Але заходить питання, що 
станеться з тими прогресивни­
ми учителями, яких тепер на- 
нимають місцеві шкільні ради.

В резолюції говориться, 
теперішня економічна 
визиск і стихійні 
ли тисячі американських фар­
мерів до неможливого стану. Не 
дістаючи вистарчаючого релі- 

ііроги^ депортації зі Сполучи- фу від уряду, фармери мусять 
зводити боротьбу за своє існу­
вання.

Одинокою “провиною" Мил­
лера, говориться в резолюції,'єка плану пали побудувати ие- 

> те, і

МекКейг, Саск. — В. Магус, позичив йому муки, аби жін- 
бойовий фармер, якого недав- ка могла спекти трохи хліба 
но тому вибрано до місцевої 
шкільної ради, не любить тра­
тити часі' на марниці. Зараз 
таки після виборів Маґус зро­
бив внесок в шкільній раді, 
щоб піднести платню учителя 
з $400 на $550 річно, бо учи­
тель має родину й ніяк не міг 
вижити з попередиої мізерної 
платні.

Магус вийшов шкільним 
. тростом через акламацію, ко­

ли бувший трост відмовився 
кандидувати, бо не бачив ви­
глядів на те, щоб бути вибра­
ним. Тутешні події вказують 
па те, що фармери цієї околи­
ці починають цікавитися ру­
хом за об’єднаний фронт.

Бувший шкільний трост

люцією, а жіноча секція, яка 
мала свою окрему сесію, резо­
люцію відкинула одноголосно.

Відкинення резолюції озна­
чає, що фармерська організа­
ція, яка була при владі в Ал­
берті через 14 років аж до сер­
пня 1935 року, коли до влади 
прийшла партія соціального 
■кредиту, буде продовжати 
свою політичну активність як 
автономна організація в Ко- 
оперейтив Камонвелт Феде- 

ри поведуть масову акцію й Як би конвенція була

літики, тоді політична маши­
нерія ЮФА була б передана 
Сісіеф.

Затримуючи свій теперішній 
статус, Юнайтед Фармерс оф 
Алберта будуть продовжати:

1. Освітню працю ЮФА як 
економічної групи.

2. Політичну діяльність,
3. Будування кооперативних

ціального кредиту, але щоб 
можна було позискати їх на 
сторону найбільш прогресив­
ного руху, яким може бути ор­
ганізація Юнайтед Фармерс оф 
Алберта.

В. Е. Виггинса і Дж. Дж. Се­
реду, всекраєвого і провінціо- 
нального секретарів ЛФЄ, об­
рано делегатами на річну кон­
венцію Юнайтед Фармерс оф 
Алберта, де вони предложать 
пропозицію для дискусії. Про- 
вінціональний секретар ЛФЄ 
вислав листа до конвенції 
ЮФА, зазначуючи, що ЛФЄ не 
буде ставити ніяких перешкод 
відносно злуки навіть тоді, як 
би ця справа вимагала розви­

то, щоб зміцнити рух прихиль-рання відділів ЛФЄ в Алберті. 
ників соціального кредиту, ' с— --------- -----------
які щиро намагаються виборо­
ти для всіх трудящих більшу 
покупчу силу і краще життя, 
як також для того, щоб реак­
ційний і фашистський рух не 
завоював рцдовпх илепії: іе.

$ ■’ з:"
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ФАРМ. КООПЕРАТИВНИЙ 
РУХ В АМЕРИЦІ

Омага, Небраска. - Щонай­
менше одна фармерсі.ка коо- 
ператіша в Спо.і, Державах 
сильно розростається. Коли 
фармері, які були членами 
Фармерс Юиіон її стейті І Іебра-

що ній етаранся орта, .іикнй кооперативний будинок

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ'

Едмонтон, Алта. — Четверта 
річна конвенція Ліги Фармер­
ської Єдности, яка закінчилася 

'в Едмонтоні 21 січня, схвали­
ла резолюцію, щоб злучити всі 
свої сили з Юнайтед Фармерс 
оф Алберта в кожній місцево­
сті, де існують відділи ЮФА, 
і так скоро, як лише буде мож­
ливо, організувати в товарист­
ва неорганізованих фармерів 

; Алберти.
І Конвенція висловила своє 

і бажання втримати і зміцнити 
; ' ■* * * ' - і групи соціального кредиту, де
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Шо, який мешкає в Ріджай- 
ні, апелював за допомогою 
для 26 арештованих страйка­
рів, включаючи його самого, 
яких мають судити в Ріджайні 
в місяці березні у звязку із за­
ворушеннями, які викликала 
домініальна і міська поліції в 
Ріджайні на 1 липня 1935 ро­
ку. Він сказав членам ЮФА, 
що арештовані потребують місцевостях Алберти, злучую- 
моральної і фінансової допо­
моги.

Бажаючи створити 
фронт трудящого народу в 
кампанії проти війни й фаши­
зму, внесено резолюцію на 
конвенції, яка закликала до 
кооперації між Сісіеф і кому­
ністичною партією. Внеско- 
давці заявили, що такий союз 
збільшить силу народної маси. 
Але ця резолюція перепала.

На президента ЮФА номі- 
новано було двох кандидатів 
— Роберта Ґардінера і А. Спік-| 
меиа. Обидва вони були по­
слами до домініального парла­
менту. Президентом обрано 
Ґардінера.

.Ж"
ЗгТНЕ ГАКМЕК’8 ьіре 
С Виходить кожної середи — Риьііабеа еуегу ТСесІиеваау

них Держав до фашистської 
Німеччини Л.іфреда Миллера, 
редактора фармерської газети 
“І Іродюеерс І Ііос".

Ця іаіеіа зводила геройську було те, що піп етаранся орга.І.іпкий кооперативний будинок 
боротьбу за інтереси амери нізувати фармерів для їхньої.за $140,000, то для декого цей 
канських фармерів, які в наглі- власної оборони. За це уряд план видаваної тоді надто ам- 
док кризи й іші.іеиого віізиеку І’уівелга арештуиан його і хо-.бітиим. Але кооперативний 

че депортувати до країни, уряд бизпес гак розріеоі, що го.юіі- 
критичному положенні. І ому якої набув собі "кривавої ре-щий кооперативний склад, який 

нутації за квієпаїшя і морду-*побудовано минулої весни, 
ваиіш антифашистських і ро- показаної замалий.
бітішчих бориін". І |91.| року Фармерс Юиіон

Копію резолюції іше.іано ■........ ’■
америквно.кого урнчу. І

локальні бойові товариства 7 .,
У АА /-і-

■ у . ' У а

РІЗНІ ФЕРМЕРСЬКІ ГРУПИ ОБ’ЄДНУЮТЬСЯ 
ДОВНОЛА ПРОГРАМ ИНЕГАЙНИХ ДОМАГАНЬ
Нейпрайт, Алта, Деякі 

члени Юнайтед Фармерс оф 
Алберта, як також члени нар- 
ііі еоціального кредиту взяли 

> части разом з кількома відді­
лами Ліги Фармерської Єдио- 
і іі! в мітингу, що тут недавно 
ні. и>\во!. На цім мітингу нрн- 
!\піі спілі,начеркнулн про­
граму а пяті, точок, щоб її 
ире'і.іожнгн на днегрікговій 
конференціі дич-ї н Едмонтоні. 
Мігші!’ буп відкритий для всіх

............ ....
І т“««. »« «І »сі пр.к-ут.,ІІ>„І.

в
_______

Уряд Сполучених Держав зриває реліф безробітним до найнижчого рівня, а в той самий час видає м.ль- 
йони доларів на зброєння. Ось воєнні пароплави морського флоту на водах Тихого океану на маневрах.

товариств для гористі 
мерського насел шия.

Конвенція одо зрила резолю­
цію за скасування 
карного закону, ;

щоб від- ничі організації в Канаді зво-
довшого

Жі



Сторона 2.
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маю свій дім? Свій дім ш.е треба

На лобі

і безпритомшііі

А там, у маєтку, радгосп.

би
скидаючи рудої шапки. Ірина перша

Міібуц, і далекої ццюги?

СІЧНЯ 1936.

і?
V

. А

піною на губах. І коли приходила до себе, — 
робилася млявою й мовчазною.

ВЧАТЬ НАС НЕНАВИДІТИ 
ОДНІ ОДНИХ 

За заряд ЛФЄ:
С. Заморська, голова, 

Я. Сенюта, секр.

' ЇЖ,Г ц 
/г- І

. Сам 
А от скажи, чи немає яких ліків 

Щоб добавити людині життя, років на п’ят- 
Ну, хоч на сорок. Я згодний і на сорок. Омолодін- 

А мені, знаєш, дуже хочеться
ЧЛЕНИ ЛФЄ ПОСТАНОВИЛИ 

НАЛАДНАТИ працю

що 
а вн- 

н само- 
ло тако- 

як вони самі.

$

наче 
За 

ходить

•'імнагі, заклавшії за 
аіосгра, білі фіран-

діяльності, цікавилась Левковимн
з ",

1 Г ї М ' 44

широкий плац боротьби, розроблений у
всі ‘дрібниці” насправді

Число 5.

Дико палав чор- 
» Дочекаюсь. Дочека-

іцо
ностороннй 

,1е1ч'с-|уханні 
ДРНзнався до

ЗБОРИ ЛФЕ НАП’ЯТНУМЛИ 
ЛАШКВШЬ ЛОБАЯ

Іноді п наче 
жадала ; ' 
їй розповідав дещо, вона обурювалася

— Паровози, підшипники... Яка

Заремба пояснював, що 
но б’ють по транспорті', розхитуючи його.

Вона не пгавалась:
 — Оце ти звеш “гримнути ~ ---

. , ..з... Це все рівно,

Прествіл, Алта. — На Р 
зборах ЛФЄ, які тут шдбулися 
грудня, після широкого 
ня і дискусії над гидким 
лем Данила Лобая, я-- 
писйв аж в

21
Ірина Котровцева-Гай повернулася від Гордія Мартйнова достиглій жінці Заремба 

наче в якомусь моторошному тумані. Як прийшла, сіла на 
ліжко, не роздягаючись, не скидаючи ботів. Краще б він ви- 
гнав, плюнув на неї, образив...

Жінка в десяте пригадувала вираз його обличчя, коли він 
говорив: ’ ,

— Я розумію вас, Ірино Аркадьєвно. Ви сказали: “Я 
прийшла до вас”. Але такі похвапливі вирішення є результат 
певних емоційних зрушень. І коли ви завтра подумаєте над 
цим, можливо, що ви зміните свій намір. Розумію, розумію... 
Поле, самотність. Але навіть тоді, коли ви все це гаразд об­
міркували, то хто зна, чи можна вважати ваш вибір за вдалий. 
Ви згадали тут, правда, в дуже іронічному тоні, про різницю 
мови двох класів. Бачите, я не визнаю скороминучих зв’язків, 
бо саме тому вони й скороминучі, що двоє розмовляють ін­
шими мовами. Ви розумієте, що я маю тут на увазі1. Ви 
сказали — “я насамперед жінка”. Може, треба було б ска­
зати: “я насамперед твій друг і спільник в роботі”. Ви бачите, 
що...

Він на мить замовк .підшукуючи потрібного слова:
— ...що ви трохи помилились адресою — так, як колись 

помилився я, шукаючи вас... — додав тихим і глухим голосом.
Так, вона помилилась, звернулася на іншу адресу. Вона 

картала себе, ненавиділа. Читав нотацію, повчав, як дівчинку. 
І вона слухала...

І не могла собі простити — чого пішла? Чи ж любила? 
Чи, може, відчуття старості, духовного занепаду, самотності 
штовхнуло піти до того, що колись кохав Ті, що тепер має 
такий блискучий ореол слави — колишній сірий студентик 
Гордій Мартинов.

Ні, в неї не було любові. Зненависть і пекучий сором за­
ливав щоки. Зненависть до сіроокого лікаря - експеримента­
тора з твердим кам’яним підборіддям.

Вона так яскраво бачила це підборіддя, наче ось тут воно, 
зараз у неї перед очима. Ніби з сірого волохатого туману 
плив його голос — краще б він вилаявся, вдарив її в обличчя...

Сиділа на ліжку, шепотіла щось безтямними губами. Ха- 
ха, знайшла куди піти! Та він же хірург, він розтинатиме їй 
серце, мозок. Душу розтинатиме... Чемно відмовився від неї...

Скрипіла зубами. І враз схоплювалася, прислухалася. Що? 
Думаєш, прийде? Слідом за тобою прибіжить? Роздумає?

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ
» ПОВІСТЬ

 ------------ І---- -
(Продовження).

Заремба іронічно всміхнувся. ,
 Ну що ж, давайте віддамо ворога до суду. Я не за­

перечую. — Грав очима, бровами, глузував. — У мене немає 
такої певності, що Люда Мартйнова сидить тут, як невинна 
голубиця. Хто знає, може це її справа!..

Люда спалахнула.
— А може й сам Заремба-Павловськнй!.. — гукнула.
Тоді попрохав слова Татаєв.
— Товариші, ми зібралися не для того, щоб сперечатись 

і ображати один одного. Шкідництво це чи нехлюйство ми 
сказати не можемо. Чому? Та тому, любі товариші, що в бри­
гаді нашій панувала цілковита знеосібка. Власне й бригади не 
було. Були слюсарі, що одноразово ремонтували кілька па­
ровозів . Хто що робив? Невідомо. Бригадира теж не було. 
Майстер давав завдання всім вам гуртом. Ось і розбери тепер, 
хто винен. А винуватець, безумовно, єсть. Не святий дух при­
ніс ту гайку. Це, безперечно, не дрібний випадок, як- намага­
ється довести Заремба-Павловськнй.

— Авжеж, товариші, — підвівся обурений Маркел Івано­
вич.  Дрібний випадок? Гарне діло! Можна дати довідку? 
Знаєте, що могло трапитись? Могло на швидкому ході витис­
нути покришку циліндрові. Ось що. Ну ,і в наслідок цього — 
поламати всю рухову систему паровоза. '

Винуватця не виявили. Але випадок цей розкрив неподоб- 
. ства в ремонтному цеху, навіч довів усім, до чого може при­

звести знеосібка.
Після зборів Заремба підійшов до Люди:
— Ти сьогодні вирішила напосісти на мене?
— Як?
— А так. На зборах. Проти мене виступила...
— А хто мені має вказувати, проти кого виступати, чи не 

ти?
Слюсар ласкаво похитав головою:
— Ех, Людо, Людо. Горда ти дівчина й гаряча. Молода 

ще дуже. Хто тепер може шкодити? Та я не про це. Хочу 
попрохати тебе — не пішла б зо мною на кіно? Га? Людо! 
Підемо?

Дівчина бачила його схилене до неї смагляве обличчя. На­
стирливий який, невгамовний. Споікою не буде. В кіно? Ні, 
вона не хоче йти з ним нікуди.

А звідкілясь, з глибини ,знову, як і колись раніше, здій­
малася думка: а чому б і не піти? Він аж ніяк не схожий На 
вайлуватого Борисчука. Стрункий такий, моторний... Піти?

— Чому ж тобі, товаришу Зарембо, хочеться піти вдвох? 
Ну й іди сам, коли охота побачити гарну картину.

— Тебе охота бачити, — вимовив тихо, вбираючи в себе 
її очі. — Тебе, Людо.

**
Ірина вже не могла далі працювати разом з Гордієм. їй 

важко було бачити його спокійне обличчя ,сірі холодні очі — 
вона ненавиділа кожний його рух. їй здавалося, що він затаїв 
здивоване запитання — “що вам треба від мене, громадянко?”

Заремба влаштував її за допомогою Ковіньки в конторі 
депа, Хоч і не любила цієї роботи, нудилась, але треба ж бу­
ло щось робити...

Переїхала на квартиру до Левка — почали вкупі жити. 
Створилася ілюзія колишніх півзабутих днів, але в розквітлій 

"■ " ' і не впізнавав тепер колишньої зелено­
окої дівчини в чобітках. Ірина металась, він не міг зрозуміти 
її химерних поривів. Іноді вона вимагала від нього негайних, 
рішучих дій, хотіла, щоб сьогодні вже було видно реальні на­
слідки роботи над “проломом фортеці”, як висловився колись 
Заремба. Вимагала з шалом у зелених затуманених очах, з 

вся знічувалася,
ж ггла<_л хибивши и мивчайиию,

Розуміла, що Зарембова діяльність дасть,результати тіль­
ки після певного часу і не могла вимагати цього сьогодні.

Незабаром зробилася тихою, апатичною.) Левко дивував­
ся цій зміні. Спитав одного разу. Вона махнула рукою і враз 
зайшлася химерним смішком. Губи їй тремтіли.

Заремба злякався — що з нею? Почав заспокоювати, ма­
лював перед нею картини майбутнього.

Вона здивовано глянула на нього. Ніколи не чула таких 
щирих, мрійливих слів. і

— Левку, не мороч голови. .
Від відсахнувся. |
— Ти не віриш? ’
— Не вірю. Карта побита, мій голубе, мій хоробрий ли­

царю. Амба!
Холод світився в зіницях. Вираз очей — жорстокий, без­

пощадний.
— А ти хіба ще віриш? Дурнику, комедіанте! ‘^Проло­

мити фортецю ’... Ха-ха-ха... Спробуй... Адже це так легко 
зробити! € чудовий засіб: розбігтись і головою об мур!..

Він схопився. Ніздрі йому роздувалися. Бігав по кімна­
ті, як звір.

Значить... По твоєму виходить, що треба сидіти, склав­
ши руки? Слюсарем померти? Так, чи що? Ти думала над 
ним? Слюсарем? Левонтій Заремба — слюсар із депа. Ха-ха, 
яке безглуздя! А там, у маєтку, радгосп. Господарюють на 
моїй землі... Та й ти... хороша, забула батькову смерть. А 
де ж твоя помста? Помста де, питаю? Ягничка! Невже так 
і помреш, не гримнувши з гармати?

гедзь який кусав — літала, мов на крилах, 
справами в депі. Він 
‘дрібниць”.

Дурниця! А де діло, де?
-1 У всіх деталях?

дошкули­

ти? Бексе? \’і'СШ Іримііути ,3 гаРмати"? Паровози псуна- 
... . " 1 Ха" ЦСЄ І’111110’ 1110 бджолине жало для

Жало? Пі, я маю стрибнути тигром, 
ними пронизливими очима. - Ірино 
юсь!

її порив, піднесення так сам швидко мішаю як і і’яптя- 
лось. Вона чекала якогось “великого діла", їй хо гітея зроби пі 
Щось таке, щоб здригнулись мури тієї Фоот.чг ••
воріт Заремба. І, почуваючи безсилля с м і ’ "1° 1 ° *К‘ п’ 
вонтій має рацію треба чекати. ’ “ 4 Рл‘>м,ла> 1110

Але чекати так само не мала сили.
<>•>

Маркси Іванович, н жилеті, ходив по 
сіпшу руки. Яскраво світла електрична

на високих вікнах надавали вітальні загі111ІПОІ.Оі 1ірисмного

На лутках стояли горшки з квітами. Маркел Іванови 
сам старанно їх поливав, обривав зайве листя, переносив Щ 
сонячний бік. На поличці ,в комірчині у нього лежать конвер^ 
тики з насінням. На кожному напис: “резеда”, “красоля , пі 
вонія", “нарциси”, “левкої”. На весні марив старий улашту 
вати перед будинком великі клумби з квітами. Уже навіть до­
говорився про це з комендантом будинку.

Шаркає старий машиніст блискучим навощенрм паркетом, 
думає. Дума засіла в голові міцна, вперта. На довгі місяці 
полонила мозок, а може й на роки — хто знає? Увійшов 
Гордій.

— Що, тату? Як справи? Роботка, роботка. Живемо ра­
зом, а наче й не бачимо один одного. А так, так, тату. Так 
і треба. Мартинови працюють з ранку’ до ночі. Байдиків не 
б’ють.

Він обняв батька за плечі.
— А тобі, тату, час уже й спочити. Га?
Ласкаво зазирнув у вічі. Маркел Іванович удавано насу­

пився.
— Спочити? На могилу натякаєш? Набрид? А, так, так, 

там я спочину. Але тут, на землі — ні. Тут не хочу спочи­
вати. Не маю права. Доки ще рухаю ногами й руками 
дзуськи, робитиму!..

— Чудний, тату. Про яку могилу гомониш? Я кажу, що 
їй вже старий. По закону маєш право на відпочинок. От що.

— Я старий? — здивовано підняв угору брови. — Та звід-

Думаєш, прийде? Слідом 
Навіщо він тобі? Навіщо?

1 враз паче хтось схопив і стиснув у жменю серце. У двері 
стукіт спочатку нерішучий, тихий, потім сильніший.

Ірина метнулася. їй здалося, в неї ось-ось зупиниться від­
дих. Схопилася за груди рукою. “Чого я? Що зо мною?" --. 
майнула десь думка і зникла. Почула за дверима хтось ка­
хикнув у кулак, стримано, тихенько... Він? Невже прийшов 
1 ордій Мартинов? Ні, це непотрібно, непотрібно...

Хто там? гукнула щосили, попраііляючи убрання.
Тут Ірина Аркадьевна Котровцева-Гай?

Якісь зїіайомі, напівзабуті нотки впіймала у тому глухому 
юлосі за дверима. Вже опанувала себе. Повернула в щілині 
ключ.

Заходьте.
Остовпіла, впізнавши Зарембу.
Стояв перед нею високий, стрункий, у шкуратяному під- 

жаці, я чоботях, не скидаючи рудої шапки. Ірпііа перша огов­
тались.

Драсгуй, нрщіі гились.
Він, розуміючи, кивнув головою.

., • РЖИ

ки це ти? Ну, Гордію, Гордію... От тобі й хірург! Не можеш 
відрізнити молодого від старого. Та я ж, можна сказати, роз­
цвітаю, а ти мене старістю лякаєш. Ну, хіба це гаразд? Га­
разд, питаю? Хіба можна в наш час старіти? Скажи, сину. 
Можна? Ото ж воно й є!

Смуток ховався йому в очах. І вже тихо, журливо:
— Гордію, от ти все про свою науку розповідаєш, 

знаю, що це велика сила. і. 
від старості?
десят. Ну, хоч на сорок. Я згодний і на сорок, 
ня? Знаю, та це ж не надовго.
пожити ще, побачити час, коли на всій землі зміниться життя. 
Ну от, коли не буде вже капіталізму в жодній країні, коли на­
віть людина зміниться — не так думатиме, як зараз, вчинки іі 
будуть інші...

— Таких засобів наука ще не знає, тату. Але вона вже 
твердо ступила на цей шлях. Твердо, тату. Ми вже можемо, 
наприклад, оживляти окремі організми. Голову собаки, руку, 
вуха, серце. Це вже окремі ланки проблеми — як продовжити 
вік людини, дати йому зайві п’ятдесят — сто років...

— Так ви швидше там, не спіть. Не хочеться вмирати. 
Цікаво, як воно буде на землі через п’ятдесят років. Ну, па­
ровозів, звітно, не буде. Мій Су в музеї стоятиме. Аеропо- 
їзди, а потім — оцей останній винахід — поїзд на шарах. 
Здадуть паровози в архів. Здадуть.. А зараз ось... Не дає 
спокою думка...

Він глянув на сина — казати чи ні?
— Кажи, тату, кажи. Яка там у тебе думка?
— Та ось така, знаєш, історія. Винахідником хочу зро­

битись. На старість. .
Гордій лукаво посміхнувся.
— Чи не цепелін, бува, хочеш збудувати? Отакий, ска­

жемо, як зробив онучок твій Вова?
— Ні, я без жартів, Гордію.
Блакитні очі в старого машиніста потемніли, 

збіглося зусір’я глибоких довгастих зморщок.
— Без жартів кажу. У нас, бачиш, на паровозах дуже 

часто псуються жарові труби. Не подаси своєчасно вугілля, 
колосники оголилися, пройшло холодне повітря, ну й амінь 
— потекли труби. А тоді ремонт, паровоз робиться інвалі­
дом, тимчасом вибуває із строю. Скільки псується таким чи­
ном машин — не перелічеш. Особливо зимою, в морози.

— Ну?..
— От тобі й “ну”! Хочу я щось таке придумати, Щоб не 

проходило повітря. Таку механіку треба влаштувати, щоб 
вона оберігала труби від протікання. Адже єсть у нас на па­
ровозі контрольні пробки, що попереджають вибух котла, ко­
ли машиніст, буває, прогавить. Щось і тут треба придумати. 
Мізкую, синку. Серце болить за попсовані паровози. В копі­
єчку влітає нам ремонт.

У передпокої дзвінок. Прийшла Люда. Гуляла десь. Ви­
тирала калоші — надворі відлига, місцями грязюка. Березень 
робив перші, несміливі кроки.

Батько відразу ж упізнав по обличчю дочки, що вона в 
хорошому, нестримно-радісному настрої. І не помилився. Лю­
да влетіла, як вихор, чмокнула на льоту батька, ляпнула по 
плечу Гордія.

— Теля обізвалось! Держіть! За хвіст хапайте! — жар­
тував Гордій.’ Сестрин настрій передався і йому. — Людо, 
ти таки справжнє теля. Ну, хто ж так бігає? Неблагопристой- 
на ти дівчинка!

Люда метнулася, грюкаючи дверима, і нарешті затихла в 
кімнаті.

Вона таки пішла того вечора в кіно. Левонтій Заремба 
був стриманий, чемний. Вони сиділи поруч в темній залі пе­
ред зачарованим екраном. Люда почувала, як обережно й ту­
го тримав її Заремба за лікоть. Було гарно від того стискан­
ня, все було, як в тумані. Який фільм ішов — питайте, дів­
чина нічого не бачила. Вона пам’ятала тільки окремі уривки, 
окремі епізоди. Все їй здавалось чарівним, прекрасним. Му­
зика була якась особлива — бурхливо-радісна, солодка, три­
вожна. Музикаитії наче випили міцного червоного вина. А 
може... може вона, Люда, впилася?

Дівчина впала на стілець. Долонею терла собі лоба, 
намагалася пригадати все те, що було півгодини тому, 
дверима - батьків крок. Човгають черевики, батько 
і думає,

Люді здавалось, що вона іі досі сидить у кіні, поруч неї 
смаглявий Заремба. Що він шепоче? А, хіба не однако? Ні­
чого не ночуєш за цією музикою — йаче хвилі легкі, туманні 
гойдаються іі вливають невідомо куди.

Він провів її до самісіньких дверей квартири. І тут вона 
рантом побачила близько-близько біля свого обличчя його 
ніс, губи, очі... Серце застукало тривожно, як спіймана ми­
ша, заметалося з кутка в куток. Та він уже цілував її в губи, 
затиснувши в широкі долоні дівочу голову. Люда зробила 
зусилля підштовхнути його, вирватись. Руками вперлася в 
груди. Та де там! Хіба ж можна подужати його? І вона 
затихла, заніміла. Не ачулаея, коли відповіла на поцілунок.

(Да.іі буде).

Ранок, Алта. — В околиці 
Бовалон сталася така подія: 
Один хлопець французької на­
родності вертав з католицької 
церкви до дому. Кінь, на яко­
му він їхав, чогось сполошив­
ся і почав втікати. Сідло скру­
тилося, хлопець впав під коня, 
зломив ногу 
лежав в рові.

В той час релігійні люди ін­
шої секти їхали на весілля. 
Хлопець кричав з болю, але 
вони не звертали на це уваги.

Це є приклад того, як нас 
порізнили провідники різних 
релігійних сект. Вони кинули 
між нас кістку незгоди, щоб ми 
жерлися між собою, а в той 
час буржуазія зможе нас кра­
ще і лекше визискувати. Вона 
не хоче бачити нас спаяними в 
одну велику громаду, бо ко­
ли б ми були об’єднані, тоді 
панам прийшов би кінець,

я не ницую тих Фармерів, 
не помогли нещасному, 
ную тих, хто виховав їх 
любстві та ненависті 
го ж бідняка, і

Карп Іськів, фармкор.
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Четфілд, Ман. — 22 грудня, в 
Домі ім. Івана Франка відбулися 
річні збори ЛФЄ. На цих зборах 
обговорено ряд важливих справ, 
а також вибрано новий заряд, 
який постановив повести органі­
заційну працю краще, як до те­
пер.

Зі звіту старого заряду ми до­
відалися, що організаційна пра­
ця була занедбана. Члени заряду 
не відбували своїх засідань, збо­
ри членів також не відбувалися. 
За це заслуговують на критику 
не Тільки члени заряду, але й від­
ділу, які ставилися до організа­
ційної праці недбайливо.
а 'Занедбуванням організаційної 
праці ми не діб’ємося нічого. Ви­
зискувачі і дальше будуть нас ви­
зискувати і ми не будемо мати си­
ли оборонити себе. Ми не сміє­
мо приглядатися з боку до тієї 
боротьби, яку зводять робітники 
і фармери.

П. Кемпа, секретар,
В. Процишин, голова.

Грецькі політичні (республіканські) в’язні чекають ам- 
нргтії яку приобіцяв король. За ґратами в першому ряді 
 Н ’тарадакі, братанич Венізельоса, Т. Лавантіс, бувший 

міністр комунікацій і М. Чаніотіс, який був свого часу гу- 
бернатором грецької провінції-__________ _____________

— Не сподівалась, Ірино? Ти мабуть... цам’ятаєш іще 
старе? Гнівалась на мене?.. Бачиш, такі обставини. Ну, та 
хай потім поясню... Ой, Ірино, як ти змінилась!

 д ти?  вдивлялась у колись рідне обличчя, намага- 
іась відшукати колишні знайомі риси. — Змінився, Левку. 
Дуже змінився. Але очі твої залишились — по очах відразу 
ж і впізнала.

— Ірино, скільки років минуло! Скільки років! А мені 
здається — все це наче вчора було.

Він сидів на стільці, розглядав маленьку кімнатку. Ірина 
відчула раптом, як тісно в ній прийшла людина й заповнила 
собою невеличку просторінь між чотирьох стін. Його голос 
бився б низьку стелю.

— Отже, приїхав додому?
Заремба посміхнувся на це питання. Блиснули білим оска­

лом зуби.
— Додому? А хіба я 

завоювати.
Він глянув на неї — Ірина зрозуміла.
— Алеж... ти залишив своє хоробре військо за кордоном. 
Відчув насмішку. Ніздрі затремтіли, але сказав спокійно: 
— Військо прийде тоді, коли в фортеці ми зробимо про­

лом із середини.

29 
вияснен- 
пашкві-

- - , якого він на- 
Ню Йорку п-н- За 

дійсне вияснення положення на 
Рад. Україні”, члени ЛФЄ одно - 
лосно засудили його, як 
скрайнішу контрреволюційну 

Д°уУ відповідь на Лобаєву розби- 
вацьку роботу, ми ше мщніше сб- 
єднаємо свої сили кругом наших 
організацій і нашої преси, ше ак­
тивніше поведемо працю за при­
єднання трудящих до єдинофрон- 
тової боротьби проти голоду, 
війни і фашизму, та проти контр­
революційних дій лобаївшв. Ми 
станемо на оборону Радянського 
Союзу, батьківщини, світового 
пролетаріату.

Геть розбивачів революційного 
руху з наших рядів!

Хай живе, міцніє і поширюєть­
ся робітничий фармерський рух 
під проводом комуністичної пар­
тії!
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чені на час і тому вія позичає 
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П. ПРОКОПЧАК

та щоб підвищив гренти для шкіл.
З лютого відбудеться в Келга- 

рі конвенція шкільних радних, на 
яку ми повинні вислати своїх де­
легатів. Ми мусимо повести впер­
ту боротьбу проти намагань уря­
ду вкоротігти наші демокартичні 
права. Фамркор.

ІЛЬНІ 0 И №ОТЕО 
проти нового зшшоеш

Велііиггон, Мова Зеляндія, 
20 січня. Велика морська 
буря перекинула моторові су­
дно, з яким втопилося 16 осіб. 
Кажуть, що на суходолі ця бу­
ря знищила 75 процент бана­
нових плантацій.

соціального кредиту на чолі з його в життя, то це буде кро- 
Абергартом, але" ще нічого не 
зроблено, щоб сповнити пе­
редвиборчі обіцянки. Трудящі 
Алберти нетерпеливо чекають 
на $25 дивіденди і інші перед­
виборчі обіцянки.

Прем’єр Абергарт відкладав 
виплачування дивідендів з по­
чатку на 18 місяців, а опісля 
до двох років, мовляв, це важ­
на справа і треба до неї зро­
бити добру підготовку. За те 
Абергарт пильно дбає, щоб

Сторона 3.

(Продовження). ’ 
Та проте, товариші, лобаїв- 

ці вам не скажуть, що вони 
влізли в болото та намагають­
ся потягнути туди інших. А 
щоб це ефективніше виконати, 
вони не ставлять відкрито, на 
денне світло,, своє політичне 
становище. Навпаки, в своїх 
публічних заявах, на мітингах 
або інших відкритих виступах 
вони за всяку ціну намагають­
ся оминати питання свого по­
літичного становища, зокрема 
свого становища до Рад. 
України. Коли ж ви їх прити­
снете до кута — почуєте від­
повідь: “Я за... все, і за Рад. 
Україну, і за її політику, але...” 
І це “але” є той зміст лобаїв­
щини, про який я щойно гово­
рив.

Ця групка антипартійних і 
антиробітничих “джентлменів” 
свідома того, що якщо 
вийти відверто з своїм полі­
тичним становищем, тобто з 
своїми погодженнями з контр­
революційно-націоналістичною 
лінією у відношенню до Рад. 
України та антипартійною у 

' відношенні до усього робіт­
ничого руху, то українські ро­
бітники і фармери, члени укра­
їнських масових організацій та 
їхні симпатини з. першого же1 свою печеню, 
дня осміють їх і викурять на 
чотири сторони. Зваживши це, 
ця групка вирішила вжити ін­
ших методів боротьби, потвор­
них методів, але таких, якими 
в один постріл можна було б 
вбити два заяці.

Вилізла ця групка з потвор­
но-наклепницькими накидами

дисгрік- ці„ тюрми
д° суду адвоката,
чом фашистського

-.єно також їіГнеа маЄСПр^ВзаЯ®ИВ- Є?, 

якваііскор- особисту зневаго уважати за
‘ц° їх нападН фашпстськогоЄВРЄЙСЬКІ 

виборами,, та, . ‘кького адвока-

ком до дальшого вкорочуван­
ня демократичних прав народу 
Алберти.

Ми не можемо мовчати. 
Кругом цього питання треба 
мобілізувати всі сили, всіх що 
люблять демократію, що нена­
видять фашизм, і не допустити 
до того, щоб народові Албер- ■ 
ти вкорочувати демократичні 
права. Провінціональний уряд 
Алберти мусить відчути обу­
рення народу і цофнути цей 
шкідливий законопроект.

С. П.

ЧИСЛО 5.________________ _ .... .......................................... ' . -

За Масову Розбудову Українських 
Робітничо-Фармерських Організацій

ПРОТИ НАЦІОНАЛІСТИЧНО-КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНИХ ухильників, ЗА РІШ
НАШОГО ЧЛЕНСТВА, ЗА НОВІ МОЛОДІ КАДРИ, оА ПРОВІД

(Скорочена доповідь П. Пронопчака на пленумі

З того, що я дотепер 
тав, Шатульський 
те, що не 
церковного 
тоні. Але і

Поширеного ЦВК ТУРФдім)

брехні на мене, а я не можу на 
це відповісти, Я Може буду 
приневолений видати ще малу 
заяву, щоб не відповідати на 
те саме кожному, д тоді бу­
дуть знову кричати, як здема- 
скую їхні брехні.

Правда, я був довше в Аме­
риці, як взяв на це відпустку, 
але з політично-організацій­
них причин, а не тому, що ні- 
бити “гуляв”, як представляє 
Наст. Перше всього, я виїхав

себе. І цією “поживою” вони 
бажають годувати членство 
українських робітннчо-фармер- 
ських організацій, водночас 
оплюгавлюючи його провід. 
Ви чули зараз від них буль- 
котіння про “кадила”, що мав 
ними кадити тов. Навізівський 
двадцять років тому з Вінні­
пегу, аж до Ванкувер, ви чуєте 
про те, як то наші провідники 
втікали до Гімлі, в фармерські 
хащі на “купелі”, чуєте й про 
те, якого то великого злочи­
ну допустився тов. Навізів­
ський тим, _ що сам підписує 
чеки згідно з вирішенням Ра­
ди директорів Робітничо-Фар- 
мерського Видавничого Това­
риства; а який то вже поганий 
став тов. Шатульський і то за 
те, що двадцять років тому мав 
бути десь у церкві в Едмонто­
ні та ще й вимахувати дири­
гентською паличкою в церкві, 
що не існувала і не існує, і т. 
д. і т. д.

Товариші, ця вся лобаївська 
базгранина, як і ті заяви, що 
надіслані Кобзеєм і Хвалібо- 
гою до ЦВК ТУРФДім, і ось 
зараз до пленуму, — це є ди­
мова заслона, за якою ці наївні 

і людці сподіваються спекти 
І свою печеню. Вони до краго 
цинічно притворяються невин­
ними, виспівують свої заслуги, 
свою відданість організації, 
апелюють, кричать, лементу­
ють, грозять, — чи не змило­
сердиться ще хто та приєдна­

ються до них. Та головне тут 
те, що вони намагаються усе 
своє скажене лепетіння і оплю- 

пррти нашого проводу, зокре- гавлення перенести на сторін- 
' •• • ■ . ки нашої преси і завести в ній

Шатульського та дещо “сер-'безглузду полеміку 
йозніше” проти Лисеця. ! 
вважаю за 
тися на цих наклепах,

■я ще дальше.
всіх послів парламенту 

який думає 
сесії парламен- 

законопро- 
в життя, 

вкоротити де- 
права шкільних 

в провінції. Шкільними 
■і мали б керувати не 

вибрані податковцями трости, 
а 5 трестів .назначених правдо­
подібно згори, які будуть роз- 
поряджувати 75 школами. До- 
теперішні шкільні трости не 
будуть мати права і слова ска­
зати відносно господарки 
школі.

Від цього законопроекту за­
носить фашизмом. Трудящі 
повинні і мусять повести бо­
ротьбу проти зазіхань Абер- 
гарта на їхні демократичні 
права. Це дуже важлива спра­
ва і її не можна легковажити. 
Коли ми допустимо до того, 
що парламент ухвалить цей за­

при владі в Алберті є уряд конопроект і уряд переведе

' НЕ ХОТІЛИ УЧИТЕЛЬКИ, БО 
ВОНА БУЛА ІНШОЇ ВІРИ

' Капел, Саск. — Вже від довшо­
го часу в школі Гресмар не було 

' такого учителя, щоб добре вчив 
: наші діти. Діти ходили до школи, 

але дуже мало навчилися.
Минулого року ми найшли 

учительку і, як виявилося, вона є 
дуже доброю. Вона має девять- 
річну практику і старається, щоб 
діти щось навчилися. Всі були з 
неї дуже вдоволені.

Аж до тої справи вмішався піп. 
Кажуть, що він намовив трості- 
зів, щоб її серед зими віддалили 
і то через те, що вона протестант­
ка, а не католичка. Двох трості- 
зів послухали попа і хотіли про­
гнати її, навіть не чекаючи, щоб 
скінчився шкільний рік.

В тій справі відбувся 
родичів. Родичі, хоч в більшості 
католики, але голосували за тим, 
щоб учителька лишилася і надалі 
в нашій школі, бо діти роблять в 
науці добрий поступ. Це значить 
що фармери починають дивитися 
на світ відкритими очима. Вірю 

І ЩО в недалекому майбутньому мн 
зорганізуємо тут відділ ЛФЄ.

В. Пуріч.

9 МІСЯЦІВ ТЮРМИ ЗА
ОБВИНУВАЧЕННЯ ФАШИСТА
Маїдебург, Німеччг 

чия. —. Єврейського 
Ар. Ф-ііса засуджено і 

. і за те, що 
який є

ційно-націоналістичної відмі­
ни, на виший політичний рі- два тижні пізніше, як взяв від- 
вень, дозвольте зачитати деякі 
листи Лобая та його найближ­
чих соратників-ад’ютантів. Во­
ни нам ше зайвий раз пока­
жуть, що справа не в .підпи­
сові чеку однією людиною, а 
справа в тому, що ця групка 
скотилася в болото. Вони нам 
виявлять також дальші плани 
цих закоханих в брехнях ло- 
баївських кур. Читаю:

Бруклин, 29 листопада 1935. 
Дорогий Тов.............................. !

Дуже дякую 'Вам за 'Ваш щи­
рий лист і постараюся відпові­
сти Вам трохи обширніше, хоч 
я дуже занятий відписуванням 
на такі листи, як отримав від 
Вас. На деякі з них відписую 
по 6, 8 і 10 карток, а це забірає 
час, бо, як бачите, навіть не 
можу спромогтися на тайпрай- 
тер, на якому я можу писати. 
Також щойно цього тижня 
скінчив розсилання брошурок, 
хоч в “УРВ” було написано, 
що я розіслав їх по цілій Ка­
наді ще на початку листопада.

Я не потребую тут повторя­
ти, що мене примушено вида­
ти цю брошурку, бо в інший 
спосіб я не міг очистити свого 
імени від гидкого наклепу. 
Організаційним шляхом я не 
міг нічого добитися, хоч був 
досить терпеливий. Без вия­
снення або спростування в га­
зеті, де мені прищеплено пу- 
блично латку “контрреволю­
ційно-націоналістичного ухиль­
ника”, я не міг нічого далі ро- 

в цілому бити. Це було перше, що по­
винно було бути справлене. 
Без цього мене ніхто не був би 
слухав і не звертав уваги на те, |Сембая 
що говорю. Мене навіть не бу­
ло б допущено говорити в ні­
якому тілі або організації, бо 
за 
дилися зі мною, слідили “стул- 
пиджени”, а також були видані 
інструкції не сходитися зі 
мною й це говорити. Отже, як 
в таких обставинах я міг зро­
бити що іншим способом?

■^знається, поперше:
Що він в 1934 році обманю­

вав наші організації, заявляю­
чи, шо бажає відпустки, і що 
він не їздив тоді в Америку 
“гуляти”, але їздив туди з по­
літично-організаційних причин 
(його власне підкреслення). 
Він їздив нав'язувати стосунки 
з такими самими контрреволю­
ційними елементами в Сполу­
чених Державах.

Друге, “атмосфера в центрі” 
була для нього така, що його 
контреволюційна робота тут не 
тільки не могла вже далі роз­
гортатися, але його тиснули, 
вимагали від нього ясного ста­
новища й він від цього втікав.

Третє, що на нього не лише 
в центрі вже починали дивити­
ся, як на контрреволюційно- 
націоналістичного ухильника, 
але й тому, що з України не 
прийшлц привітальні телеграми 
до “УРВ”, отже, вже й там, 
думав він, знають, що він 
контрреволюціонер.

Четверте, виїхавши до Спол. 
Держав “з політично-організа­
ційних причин”, довідався там 
(в Дітройт) про арешт Ірчана 
й Сембая та про намір — ще 
тільки намір! — СРСР вступити 
до Ліги Націй, “я знову бачив, 
що не все гаразд”, тобто, тут 
вже остаточно завершилося

> анти- 
контрреволюцій- проценти банкірам були запла- 

Іного світогляду.
І якраз щоб прикрити перед 

трудящими масами це контр­
революційне становище, що 

І його довгий час проводили 
'лобаївці в центрі та поширю­
вали на провінцію способами 
тихої сапи й дворушництвом, 
вони обріхують провід наших 
організацій.

Вже в листі з 29 листопада 
до одного з тих робітників, 
якого Лобай вважає своїм при­
хильником, він виклав своє по­
літичне “вірую”, хоч також 
старався прикрити його даль­
шими брехнями на провід на­
ших організацій.

Він в тому листі признався: 
що ще на весні 1934 року по­
їхав в Сполучені Держави не 
“гуляти”, але... “з політично- 
організаційних причин”, що в 
центрі у Вінніпегу йому вже 
тяжко було далі провадити 
контрреволюційні'- пропаганду 
через “атмосферу” (більшо­
вицьку), що приїхавши в Ді­
тройт, там довідався про Ірча- 
на й Сембая та “про намір 
СРСР вступити до Ліги націй” 
— додайте до цього ще Гер- 
стову пресу — і цього було 
вже досить, щоб Лобай оста­
точно переконався, що його 
протирадянське й протикому- 
ністичне становище найшло 
своє виправдання.

Описавши все це й багато 
більше до свого мнимого при­
хильника, Д. Лобай в слідую­
чому листі з 10 грудня 1935 
року дає вже (за 50 центів) 
тому робітникові, членові 
українських робіпінчо-фар- 
мерських організацій, інструк­
ції, що він повинен робити для 
того, щоб потягнути відділи, 
або хоч частину членства на­
ших організацій на це проти- 
радянеьке контрреволюційне 
становище. Ось що він в цьо­
му листі з 10 грудня 1935 р. 
тому робітникові пише:

(Далі буде).

сне • вияснення положення на 
Радянській Україні”, а в нашій 
пресі ви читали вияснення і 
опрокинення цього лобаїв- 
ського маячіння. Але я вважаю 
за потрібне звернути увагу на 
те, що коли в брошурці-па- 
ШКВІЛЮ ГОЛОВНИЙ вогонь звер­
нений проти т. Навізівського, 
зараз він повернений проти т. 
Поповича. Справа в тому, що 
Лобай, правильніше, лобаївці, 
як ви читали в брошурці, по­
кликаються на т. Поповича, ні­
би це він мав їм усе це “гово­
рити”, і то після того, як вий­
шов з кінгстонської тюрми, 
просидівши там два з полови­
ною років. Виходить, лобаїв­
ці на місці, в центрі, не бачи­
ли і нічого не знали, а ось то­
вариш Попович зза мурів кінг­
стонської з середньовічним ре­
жимом тюрми, все це бачив і 
чув, про то Лобай разом з 
своєю братією пише в бро- 
шурці-пашквілю. йшло, як ба­
чите, про те, щоб мати за со­
бою авторитетнішу людину, ві­
дому широким трудящим ма­
сам. Д коли цю людину не 
вдалося потягнути за собою, 
коли тон. Попович виступив 
проти цих жалюгідних “шука­
чів правди", викриваючи їхнє 
загравання навколо нього, аж 
до смішних спроб “купити” 
його погонь нападу повер­
нено проти тон. Поповича.

Способи, що їх вживають 
Лобай і його компанія в бо­
ротьбі проти наших організа­
цій це способи знахабнілих 
ренегатів, які втративши грунт 
під ногами і летячи стрімголов 
у провалля, видають з себе 
наші.поганіші випари. Не ма­
ючи відваги вийти відперто пе­
ред маси з своїм політичним 
становищем, вони, немов під­
сліпі паї і кури на закиненому 
піойшіїїську, вдалися до він 
(їпріованіїн гнилої поживи для

чи- 
заперечив 

: був дирігентом 
хору в Едмон- 

це ще найменше 
важне з того, що я написав. Та 
й про те я довідався від това­
риша, який запевняв мене, що 
так було, бо він бачив Шат. з 
хором на Шевченківському 
святі. Якщо так не було, то я 
написав це через непоінфор­
мованість, а не свідомо. Про 
інші справи, що я чув або ба­
чив самий, я говорю певно й 
цього ніхто не заперечує. Але 
навіть Шатульського я готовий 
був перепросити за цс й післа- 
тн спростування до “УРВ”, 
тільки біда в тому, що його 
однаково були б не помістили. 
Однак той сам Шат. свідомо 
написав був, що мене усунено 
за “контрреволюцію", хоч 
знав, що це брехня, й тепер по­
написував нові брехні з споїм 
підписом і без нього, бо я 
знаю, що він пише.

Тому, що мені приходи гься 
відповідати багато на листи 
кожному .(поодинока (дістав 
вже навіть лист під одного 
ниділу ТУРФДІМ н Албер І і), 
й тому, що виписую гь ноні

Ренфорлі, Алта. — Останніми 
часами появилася в албертійськііі 
буржуазній пресі новинка, що 
Абергарт, прем'єр соціал-креднто- 
вого уряду в Алберті, вислав до 
всіх послів провінціонального 
парламенту законопроект про 
зміну шкільного акту відносно 
шкіл на фармах. Цей законопро­
ект посли мають перестудіювати, і 
він буде предложений на сесії, 
що відкриється в лютім.

В тому законопроекті намічено 
такі драстичні зміни, що теперіш­
няя тростізам відбирається всяке 
право щодо фінансового питання 
в дистрікті та наймання учителів. 
З місцевих шкільних рад мав би 
залишитися лише дорадчий комі­
тет, який не буде мати до діла з 
фінансами, податками і учителя­
ми в дистрікті.

В новому законопроекті намі­
чається завести централізацію на­
укової системи. Провінція мала 
би бути поділена на яких 40 дис- 
тріктів. До кожного дцетрікту 
належало б около 75 шкіл. Шкіль­
ним питанням в дистрікті мали з 
керувати 5 тростізів, які будуть 
мати головного дорадника, що 
його назначить уряд. Тростізи 
мали б бути вибрані податковця­
ми а тим застереженням, що вони 
мають поняття про науку і нав­
чання. (Можливо, що Абергарт 
сам буде назначувати, кого по­
датковій мають вибирати.)

Цей законопроект, ще не є до­
кладно відомий загалові, але з вн-1 
ще сказано вже досить, щоб фар- 
морії побачили, що з того зако­
нопроекту пахне фашистською 
диктатурою. Соціал кредитовий 
уряд хоче звузити демократичні 
права та увести сильну контролю 
над навчанням.

В нашій околиці фармери вже 
почали боротьбу проти цього за­
конопроекту. З вісьмох , _ ’
гів гростізп зібралися на конфе­
ренцію і ухвалили резолюцію про­
тесту проти такого законопроек­
ту. В резолюції вставлено також 
домагання, щоб уряд і 
ше оподаткував багачів, 
Абергарт бачив перед виборами,'та.

провінціональ- 
парламенту в’ Алберті 

збереться правдоподібно в 
місяці лютім. Прем’єр Абер­
гарт вже робить певні приготу­
вання до неї.

Ця сесія збереться саме в той 
час, коли робітники і трудяші 
■фармери, в наслідок довгої 
кризи і стихійних нещасть, ЩО 
навістили минулого року пів­
нічну Алберту, находяться 
тяжкому положенні.

Абергарт прийшов до влади 
завдяки тому, що він обіцяв 
поліпшити життя трудящих 
мас. Вій демагогічно кричав 
навіть на капіталістів і “сва­
рив” їх, що вони визискують 
робітників і фармерів. Він обі- 
цював вищі ціни на фармер­
ські продукти і працю для ро­
бітників. А понад все те він 
обіцював по $25 дивідендів мі­
сячно для кожного дорослого 
громадянина.

Трудящі Алберти повірили 
в це і голосували на партію 
соціального кредиту. Вже ми­
нає пів року від того часу, як

ТРУДЯЩОГО НАРОДУ АЛБЕРТИ
"^о уряду, накладаючи на на­
селення Алберти нові тягарі.

Тепер прем’єр Абергарт по­
сувається ще дальше. Він ви 
слав до ь-... — - 
законопроект, 
предложити на 
ту. Силою цього 
екту, коли він увійде 
Абергарт хоче 
мократичні 
трестів 
справами

пустку, отже вже пів місяця 
менше побуту в Америці. Мені 
непотрібно було нікуди їхати 
але витворилася така атмосфе­
ра в центрі, що я не міг дов­
ше працювати й мусів взяти 
відпустку. Насамперед Кобзея 
опаскудили в “Кан. Гудку”, як 
Вам про це відомо, й за те, що 
я домагався (в його неприсут­
ності!) полагодити цю справу, 
Навізівський ні з сього ні з 
того перестав до мене говори­
ти й ми обмінювалися “нота­
ми”, як “дипльомати”. (Про де 
я згадував на “зібранні деле­
гатів”.) Я не дбав про те, що 
Н. до мене не говорить, але 
пізніше виникли інші справи, 
яких не можна було збути мов­
чанкою. Це події на Україні.
В додатку до цього, до юві- :вже остатоЧно 
легшого числа УРВ не прий- ’ оформлення Лобаєвого 
шов ні один привіт з України, радянського 
хоч на попередні ювілеї.“УРВ” ■ 
і ТУРФДім, як Вам відомо, на­
співали численні привітальні 
каблеграми й листи. Я бачив, 
що положення не поліпшуєть­
ся, але погіршується, і що нас 
там, мабуть, також уважають1 
“контрреволюціонерами”, хоч1 
ми всі роки були на 100 проц. 
льояльні. Але про все це не 
можна було сказати одного 
слова в найтіснішому тілі і в 
товариський споріб, бо зараз 
назвали б тебе т;акож “контр- 
ревстоціонером”; Отже в та­
кій атмосфері я вц'іхав до Аме­
рики, як вже Ваїй описав. Ко­
ли вже був у Дітройті, після 
повороту з Ню Йорку, наспі­
ли вістки про арішт Ірчана й 

та про намір СРСР 
'вступити до Ліги Націй. Я 
знову бачив, що не все гаразд, 
і просто не хотів вертати до 

тими товаришами, що схо-* роботи в редакції, де не можна 
нічого сказати між найближ­
чими товаришами. Я не мав 
що робити й витрачав гроші 
на життя, але нарешті перебо­
ров себе й повернув до Вінні­
пегу, а при першій нагоді ска­
зав дещо про ці справи там, 
де їм місце. Вернув тому, бо 
були б сказали, що я дезер­
тир, зрадник і т. д. Про все 
те, чому я не вернув скорше 
до роботи, я говорив на “зі­
бранні делегатів” і за це мені 
“ухилу" не прищеплено. Про 
де знають дуже добре в редак­
ції “УРВ”, але тепер вмисно 
друкують брехні Настасівсько- 
го й еймі, повторюють їх (Ша­
тульський) з наміром дискре­
дитувати мене в очах робітни­
ків і відвернути увагу читачів 
від дійсної справи.

Про які конкретні справи 
хочете знати, то напишіть, а я 
дам відповідь, хоч дуже за­
нятий. А головне — це вірте 
брехням, які виписують на ме­
не. Я ще дам відповідь на них 
самим членам і виясню ширше 
справу, бо моя робота змагає 
до оздоровлення й скріп,тешш 
робітничих організацій і робіт­
ничого руху взагалі. в ціц ро. 
боті я сподіюся, що Можу ра­
хувати на Вашу (розумію іі ін­
ших товаришів, що є 3 Вами) 
моральну іі матеріальну під- 
гримку.

З товариським привітом. 
Наш Д. Лобай. 

V’
В цьому листі Лобай

ма проти т.т. Навізівського,
ґ _____ _____________у навколо :
Я цієї випорпаної лобаївськими 

безпотрібне зупини- щурами гнилизни.
------ ---------- ви їхТа коли курам так і лицює 

усі мали можливість читати в порпатися в гнойовиську, то 
лобаївському пашквілі “За дій- нам з вами, товариші, членам 

робітничо-фармерської органі­
зації доведеться поставити пи­
тання боротьби проти цієї гру­
бої лобаївщини та і 
проти націоналістичної небез­
пеки на виший політичний рі­
вень. І ця боротьба можлива 
і повинна провадитися разом 
і поруч з боротьбою за підне­
сення ідеологічного рівня усьо­
го членства. Ми ні в якому 
разі не повинні спускатися до 
рівня кур. Ми ні в якому разі 
не можемо вдаватися до поле­
міки на гнойовиську, вибрано­
му лобаївськими курами. Ці 
кури з гнойовиська не злізуть, 
не піднесуться вище, як можна 
голим оком бачити випар гною. 
І тому вони кличуть нас па ви­
бране ними гнойовисько, де 
вони чуються, як спеціалісти, 
як повновладні хазяї гною.

Ми робили б свідомий зло­
чин супроти членів українських 
робітпичо-фармерських орга­
нізацій та взагалі проти робіт­
ничого руху, якщо б ми стали 
рсом з лобаївськими курами 
порпатися на гнойовиську і 
сперечатися, що ось те гниле

■ “зернятко” ваше, а ось те на- 
' ше. Цього якраз бажає наївно-
■ цинічна лобаївщина. Це її спо- 
’■ сіб закрити своє дійсне полі-
■ тичне обличчя. І ось тому ми 

в боротьбі проти націоналі­
стичної загрози повинні якраз 
викривати й широко виясню­
вати політичне обличчя лоба- 
їпіциіін, не забуваючи, очевид­
но, при цьому вказувати на її 
гидкі методи, як димову засло­
ну для закриття перед робіт­
никами дійсної своєї аитинар- 
тійної, аптиробітипчої цілі.

І ось, товариші, на потвер­
дження як загальної, даної 
мною характерне піки політич­
ного становища лобаївщини, 
так і необхідності підняти 
бороіьбу про гц неї, як най 
грубішого вияву КОНірреІІОЛІО-
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■ми ЛФЄ, які є фармерами. 
Бормен сказав, що ЛФЄ не має 
найменшої інтенції нищити ор­
ганізацію Юнайтед Фармерс 
оф' Кенада, або взяти її під 
свій контроль, але що члени 
ЛФЄ бажають кооперувати з 
членами ЮФК в боротьбі за 
спільні потреби фармерів. По 
короткій дискусії резолюцію 
відкинено.

и їв . . . ЙІІж
Для

ЯВНІ», 
лісю 
стає спої 
дії.

Опісля 
Бормен,

Р і ч н а конвенція Юнайтед 
Фармерс оф Алберта, короткий 
огляд якої подаємо на іншому 
місці нашої газети, виявила, 
що в проводі цієї фармерської 
організації все ще таки стоїть 
група реакційних елементів, 
які відмовляються від об’єдна­
ного фронту з комуністами в 
боротьбі проти воєнної небез­
пеки й фашизму. Це діється 
тоді, коли над світом нависли 
хмари нової імперіалістичної 
війни, яка готова вибухнути 
кожної хвилі й кинути світ в 
нечувану катастрофу, створити 
нове море невинної людської 
крові, нові гори трупів, нові 
мільйони калік, вдів і сиротів, 
нові податкові тягарі для тру­
дящих.

Боротьба проти фашизму є 
боротьбою проти війни. Фа­
шизм.родить війну, безробіття, 
голод і холод. Італійський фа­
шизм мордує невинний народ в 
Етіопії, який бореться за неза­
лежність своєї держави, який 
не хоче стогнати в ярмі кри­
вавого фашизму, бо бачить, 
що дав фашизм трудящому 
народові Німеччини, Італії, Ав­
стрії і т. ін. До боротьби- про­
ти війни й фашизму придуму­
ються всі прогресивні сили, всі 
миролюбиві люди без різниці 
на їхні політичні переконання, 
як в Канаді, так в інших краї­
нах світа. Вони розуміють, що 
фашизмові треба скрутити го­
лову, бо як довго ця гидра

Мати, Дочка і Долари 
ного образования. І не робила 
на для того, то б пізніше, 
го вимагатиме 
мінації дочка і 
рятком, і-----

Всекраевий Фармерський Ко­
мітет, вибраний на Всекраєвім 
Фармерськім Конгресі, що від­
бувся в Ріджайні в липні 1934 
року, просить звертати негай­
но всі копії Фарм Емерджепсі 
Бплу, які ще є на руках місце­
вих секретарів та інших 
лей, що збирали підписи.

Всі сколектовані гроші, 
зом з підписами

мерським інтересам і що 
тральний офіс саботажує 
кий бойовий крок своїх 
вих членів.

Бай говорив, що треба ство­
рити нову фармерську органі­
зацію, яка би відповідала те­
перішнім вимогам фармерів, 
бо з огляду на становище, яке 
тепер занимає центральний ко­
мітет, нема’що говорити про 
те, щоб відновляти відділищоб 
ЮФК.

Президент Джордж Бикер- 
іои, який був ириеутпнй на 
дистрік говій конвенції, заявив, 
що він с готовий починати по­
пу фармерську організацію, 
коли йому докажу гь, що нона 
може ліпше обслуговувані ін- 
аерін’п фармерів, як Юнайтед 
Фармерс оф Кенада. Але піц 
не вірить, що такс можна зро­
бити.

і 11а конвенції иредложено ре

Свифт Коррент, Саск. — 10 
січня відбулася тут річна кон­
венція четвертого дистрікту 
Юнайтед Фармерс оф Кенада. 
Дистріктовий директор А. С. 
Бай вніс резолюцію, щоб роз­
вивати Юнайтед Фармерс оф 
Кенада з тієї причини, що ця 
організація не відповідає фар-

> цен- 
вся- 

рядо-

живе, .так довго існуватиме не- приєднуються 
безпека нових воєн.

Комуністи були першими, 
що в різних країнах світа за­
початкували будування об’єд­
наного фронту проти війни й 
фашизму. Зразу вони стріну­
лися з різними перешкодами 
з боку провідників інших пар­
тій і організацій в тих країнах, 
але події в Німеччині, Франції, 
Австрії, Іспанії й багатьох ін­
ших фашистських і напів фа­
шистських країнах Европи, які 
коштували трудящих немало 
крови, переконали прогресив­
них людей тих країн, що кому­
ністи були правильні й на­
скрізь щирі у своїх пропозиці­
ях відносно об’єднаного фрон­
ту проти війни й фашизму. І 
сьогодні в тих країнах існує 
сильний об’єднаний фронт, 
який успішно бореться проти 
кривавого фашизму. Тільки 
завдяки цьодіу об’єднаному 
фронтові фашизм не вспів 
прийти до влади у Франції, а 
в Німеччині, Італії і Австрії він 
дуже занепокоєний великим 
зростом антифашистського і 
антивоєнного руху.

З такою же самою енергією 
і щирістю канадські комуністи 
стараються всіми силами буду­
вати антивоєнний і антифа­
шистський рух в Канаді. До 
цього руху приєдналося вже 
велике число різних прогре­
сивних організацій в Канаді, 
включаючи .рядове членство 
ЮФА і сісіеф. До цього руху

------------— яч інтелектуальні 
робітники, бо це є рух поступу 
проти реакції, рух мира проти 
війни, рух за втримання демо­
кратичних прав народу, які 
коштували його не мало жер­
то в.

Відрадним явищем на кон­
венції Юнайтед Фармерс оф 
Алберта була резолюція за 
скасування 98 секції карного 
закону, яку прийнято одного­
лосно. Перед останніми домі- 
ніальними виборами лібераль­
на партія під проводом Мекен- 
зі Кінга обіцяла скасувати цей 
ганебний і реакційний закон, 
який відбирає трудящим право 
волі преси, слова, організації і 
зібрань. Реакційні провідники 
ЮФА не мали відваги виступи­
ти проти цієї резолюції, бо 
рух за скасуванням 98 секції 
добився великої популярності 
в Канаді.

Рух за об’єднаний фронт 
проти війни й фашизму не є 
ще такий сильний, однак він з 
кожним днем зростає і недале­
кий той час, коли рядове член­
ство сісіеф і ЮФА примусить 
своїх провідників зайняти пра­
вильне становище по цім пи­
танні, бо воно є найважливі­
шим питанням в теперішній 
час для всіх тих, що фрем- 
лять до поступу, мирного спів­
життя між народами світа й до 
загального братерства народів, 
яке можливе тільки в соціа­
лізмі.

Не диво, що селяни Західної 
листи і посилки треба України пильно слідкують за еко­

номічним та культурним розвит­
ком селян — колгоспників, своїх 
братів на Радянській Україні. В 
той час, коли на колгоспних ла-'для 7

З Західної України .наспівають 
все більш жашливі вісти. Ці жа­
хливі вісти приносять листи, що 
їх пишуть рідні і знайомі до Ка­
нади, приносить також і .преса 
різних напрямків.

“Новий Час” з 6 грудня прино­
сить вістку, що в яворівському 
повіті на тлі голоду поширюєть­
ся пошесть червінки, яка охопила 
25 сіл повіту. Понад 500 випадків 
захворувань, з чого 70 смертних. 
В селах Коломийщини і Гуцуль- 
щини шириться черевний тиф, 
який також збирає обильне жни­
во с.мерти, доносить польська уря­
дова, а за нею і інша преса.

Всі ці епідемії, це супутники 
голоду, який панує кожного року 
на Гуцульщині, Лемківщпні, По­
ліссі та в інших частинах Захід­
ної України. Голод на Західній 
Україні — це не випадкове яви­
ще, а постійне, яке лише в часі 
жнив на короткий протяг часу пе­
реривається, а після жціго для ма­
лоземельного селянина зачина­
ється довгий, жахливий, голод­
ний передновок.

Ще донедавна українська бур­
жуазія лякала селян видуманим 
нею голодом на Радянській Укра­
їні, замовчуючи про дійсний го­
лод на Західній Україні. Тепер 
нона змушена заговорити трохи 
іншим тоном. Витуманим голодом 
більше селян дурити не можна.

“Діло", газета української 
буржуазії, яка співпрацює з поль­
ською шляхтою, змушена визна­
ти, що “одно переконання понад 
всякий сумнів зроджується 11 
українських масах. Там за кордо­
ном, (на Радянській Україні 
С.К.) що раз краще та — що важ­
ніше — там відчувається сильне 
темпо життя, зріст і розмах пра­
ці...”

Не диво,

ІІЬ
Для г. .

Миннесота Флойд Алсон викликав озброєне військо. На картині —--------------
женими багнетами розганяють пікетну лінію. Це ще один яскравий приклад нащо 
держава тримає військо і кому воно потрібне. 

ра- 
і невикори­

станими формами треба якнай- 
скорше вислати до комітету, 
який тепер приготовляє зніт 
до друку, щоб подати до за­
гального відома про внслід 
кампанії за Фарм Емерджепсі 
Вид.

Всі .
адресувати так:

Іуап Вігсіїагй, 
1659 МоїНгеаІ 81. 

Ке^іпа, Зазк.

нах до розпорядимості колгоспни­
ків лин. осени було, як каже “Ді­
ло”, 248 тисяч тракторів, селяни 
Зах. України, засуджені грабіж­
ницькою господаркою фашист­
ського уряду на го.тодову смерть. 
В той час коли на Рад. Україні 
квітне і розвивається національ­
на по формі а соціалістична по 
змісті культура, на Західній У- 
країні польська шляхта, при до­
помозі української буржуазії ви­
нищує рештки українських шкіл 
і культурні та освітні установи.

На тлі теперішнього трагічного 
положення росте і розвивається 
боротьба трудящих мас Західної 
України. Це не випадок, що селя­
ни і робітники Західної України 
дивляться за Збруч, де “відчува­
ється сильне темпо життя, зріст і 
розмах праці”. Трудящі Радян­
ського Союзу і Радянської Укра­
їни показали шлях до виходу з 
лабет капіталізму. Тим шляхом 
підуть трудящі маси Західної У- 
країни разом з трудящими Поль­
щі, і на руїнах фашистського іа- 
-V. воші збудують лад соціаліс­
тичний.

Число 5-

думаючи 
типи мають 
нищення ма. 

ізольова- | теринської любові в Радянському 
Емзе.
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РЕАКЦІЙНИЙ ЛІДЕР ВИ АТАКУЄ
ЛІГУ ФАРМЕРСЬКОЇ 6ДН0СЇИ 

ЗВ’ЯЗУЄ ЛІГУ ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ з КОМПАРТІЄЮ 
І КАЖЕ, ЩО ВОНА ОТРИМУЄ НАКАЗИ ЗПОЗА КАНАДИ

5,425
20,883 чол. і.....
до 39,792 років 
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Завівся Лобай, коли, випускаючи в світ свою контррево­
люційну брошуру, розраховував на те, що підкопає нею до­
вір’я рядових членів українських робітпичо-фармерських ма­
сових організацій в Канаді до їхнього проводу, що весь час 
проводив правильну лінію в цих організаціях, лінію класової 
боротьби і оборони Радянського Союзу, батьківщини світо­
вого пролетаріату і селянства, перед воєнними планами ін­
тервентів. і

Численні дописи від поодиноких членів й заяви відділів 
наших масових організацій, які були вміщені в нашій пресі, 
повинні були переконати лобаївщину, що її контрреволюційні 
плани провалилися на цілім фронті, що своїми брудними й 
негідними атаками на провідних товаришів в центрах наших 
організацій, випробованих товаришів, вона пе потягне член­
ства у своє контрреволюційне багно, а ще менше успіху ма­
тиме у своїй ганебній роботі, коли виступить проти радян­
ської влади і її національної політики на Радянській Україні.

Рядове членство наших організацій дало справді гідну 
відсіч контрреволюційній лобаївщині, яка “в ім’я правди” по­
ширює найчорніші брехні проти проводу наших організацій 
й намагається прикрити свою ганебну роботу ще більш га­
небною демагогією, що ми, мовляв, за революційних рух ро­
бітників і фармерів, ми робимо це для “добра” наших орга­
нізацій і нашої преси, ми не підемо в контрреволюційний та- 
бор, ми надалі залишимося в революційному русі канадських 
робітників і фармерів.

Розуміється, що в такі заяви лобаївців ніхто з наших 
членів, які дорожать своїми організаціями і пресою, не по­
вірив . Бо як можна робити контрреволюційну роботу і за­
лишитися вірним революційному рухові? Як можна очерню- 
вати. радянську владу й говорити, що все це робиться., для 
добра революційного руху трудящих Канади?

За довгі роки своєї приналежності до українських робіт­
ничо - фермерських масових організацій в Канаді, українські 
фармери і робітники усвідомили собі той факт, що хто ви­
ступає проти Радянського Союзу взагалі, а проти Радянської 
України зокрема ,той є зрадником революційного руху й під­
лим ренегатом. Члени наших організацій знають, що такі 
ренегати завжди прикривають свою зрадницьку роботу зая- ; 
вами ,що вони залишаються в рядах революційного робіт­
ництва ,що вони проти революційного руху нічого не мають, ■ 
а лише проти деяких одиниць в ньому .звичайно проти оди­
ниць, що стоять в проводі того руху й бережуть його, як 
ока у своїй голові, щоб затримати його чистоту й правиль­
ність, щоб зберегти фого перед розкольниками, зрадниками 
й ренегатами, які намагають всіми силами звести той рух на 
манівці.

Лобай же писав у своїй “брошурі”, що він готов повер­
нути до праці при “Укр. Робітничих Вістях”, але тільки тоді, 
коли там не стане Навізівського та інших товаришів, що пра­
цюють в нашім видавництві. Бо Лобай знає, що так довго, як 
ці товариші занимають відповідальні позиції в нашім видав­
ництві, наша преса буде притримуватися правильної лінії й 
не зійде на шлях контрреволюції, на який бажав би її звести 
Лобай і його послідовники.

Рядове членство наших організацій, загартоване в кла­
совій боротьбі, знає, що є тільки одна правильна лінія,.якої 
вона мусить-притримуватися — лінія більшовиків, лінія без- 
компромісс(во(ї боротьби визисканих проти визичкува;чів. З 
посиленням економічної кризи в Канаді й небезпеки нової 
імперіалістичної війни та' зросту фашизму, членство наших 
організацій рішило зробити зворот на шлях класової бороть­
би. І цей зворот позначився масовою участю наших членів в 
страйках, демонстраціях, боротьбі за реліф, у виборах тощо.

Цей зворот нашого членства на шлях класової боротьби 
нагнав смертельного страху лобаївщині, яка думала, що кла­
сова боротьба провадиться в білих рукавичках і то не на ву­
лицях міст, але при замкнених дверах в офісах, в кінотеатрах, 
І оливудах і т. д. і т. п. Коли, наприклад, фармери околиці 
Арборгу вийшли на бойову демонстрацію в 1932 році проти 
продажі фармів за податки й після демонстрації пласти ареш­
тували 23-ох учасників демонстрації, то лобаївщпна вже тоді 
говорила, що арборгські фармери зробили дурницю.

Кобзей так само заявляє, що пін залишиться робітником 
і не підійде від революційного робітничого руху. Недавно 
тому він видав сваю “спеціальну газету”, в якій перемелює 
брехні Лобая й дещо від себе добріхує.’ Хай скаже Кобзей в 
котрій "робітничій" друкарні та його "спеціальна газета" 
друкувалася. Цю "газету", як пас повідомляють читачі “Фарм. 
Життя , Кобзей розіслав по фарміїх. Воші перепоппеїгі брех­
ливим заявами Кобзея і Хпалібоги. Хвалібога хвалиться, що 
він дуже багато причинився до будуїіання наших організацій 
між фармерами, бо він часто виїжджав па фармц і промов­
ляв на масових мітингах, та що фармери слухали його про­
мов й були з них шіовиі задоволені. Цього ми не заперечу­
ємо, бо Хвалібога говорив тоді інакшою мовою, як сьогодні 
говорить. Сьогодні він говорить мовою контрреволюціонера 
і фармері не хотіли б його слухати, бо рядові члени наших 
організацій й трудящий народ Канади взагалі пішов вперед, 
а лобаїїїіцина цофнулася назад і покотилася в панську баюру. 
Колишні учні переросли на цілу голову тих, що вважали се­
бе за робітпичо-фармерських провідників і учи гелів.
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Мати підкупила лікарів і ті зро­
били те, чого вимагала здегене- 
рована мати. Вона заявила дівчи­
ні, що в неї запалення сліпої киш­
ки і що обовязково треба викона­
ти операцію. І зробили операцію. 
Але, замість сліпої кишки, вони 
вирізали відповідні залози. Вико­
нали без волі і відома дівчини сте 
рнлізацію. Скалічили дівчину 
зробили її нездібною бути маті- 
рю. Таким рсбом неспосібною ма­
ти права па спадщину по батько­
ві.

20-літня Анна довідавшись про 
таке “добродійство” матері пере­
дала справу в суд, притягаючи 
матір до відвічальності за покалі­
чення її. Притягаються до відпо­
відальності і лікарів, що перевели 
операцію. Що зробить “справед­
ливий” капіталістичний суд — не 
знаємо. Та й не цікаво це для 
нас.

Ми хотіли тільки вказати, яки­
ми матерями є буржуйки. Як міль­
йони деморалізують жінок капіта­
лістичного класу. Яка в цім дола­
ровім класі панує “материнська 
любов.” Не забувайте, що ця, пе- 
репрешаємо, мати, крутиться в 
“вищих” сферах капіталістичної 
громади.

І такі здегенеровані, 
тільки про долари, 

протягом довгих і смілість кричати про

•'‘'брав с.іопо фармер 

буцімто;ііио Фу е аграрною фі-
....... мУН*сгичііоі парні і 
,,,Шла програма ЛФЕ 

''•"'Ц'іьсн її Канаді члена-

Придивіться до звірячого світу. 
До самок з найбільше хижацької 
породи. Коли грозить небезпека 
їх дітям вони забувають про осо­
бисту безпеку, заслонюють сво­
їм тілом звірят і зводять боротьбу 
з небезпекою до останнього, до- 1 
ки самі не падають трупом.

Любов до своїх дітей, до своєї 
крови і плоті велика серед звірів 
і птаства.

Порівняйте тепер до звірів-са- 
мок, самок капіталістичного кла­
су. 1 ви побачите, що звірі стоять 
на першому місці, що в звірів ма­
теринська любов в тисячу разів 
більша, як в “цивілізованих" бур­
жуйок. Впрочім, питання можна 
поставити, чи взагалі в самок 
вмираючого, здегенерованого, 
двоногого хижацького класу є та­
кі почування як материнська лю­
бов?

Долари, що дають змогу вільно 
заниматися розпустою, що дають 
змогу влаштовувати оргії, що 
дають змогу міняти любовників 
як рукавички, що дають змогу 
мати наємних рабів, що дають 
змогу визискувати тисячі і міль­
йони трудящих — ось що замі­
нює жінкам капіталістичного кла­
су материнську любов.

Ось примір “материнської лю­
бові” капіталістичного класу.

В 1921 році помер мільйонер 
Пітер Купер-Гюїт. В своїм теста- 
менті він передав свої багацтва 
дочці Анні, але під тою умовою, 
що вона дістане спадщину тоді, 
коли породить дитину. Не подо­
балося це жінці помершого міль­
йонера — матері Анни. Чому б 
їй не мати багацтва? Долари за­
хопили всі її думки, всі її дії. Що 
зробити, щоб позбутися сопер- 
ниці, своєї власної дочки? Що 
зробити, що б дочка не одержала 
тих доларів?

І ось “мати” і 
років тримала дівчину ізольова- і 
ною від світу, не давала їй жод-1 Союзі!

золюцію, яка домагалася, щоб 
екзекутива Юнайтед Фармерс 
оф Кенада зійшлася з екзеку- 
тивою Ліги Фармерської Єдно­
сті! для виготовлення спільної 
програми акції без амалгама- 
ЦІЇ. Реакційні елементи нама­
галися не дати резолюції під 
голосування.

Бикертон сказав, що він не 
бачить великої корнети з того, 
щоб екзекутивп цих двох фар- 
морських організацій зійшли­
ся на спільні паради, як також 
не бачить корнети зі спільної 
програми акції, Фармери бо­
яться ДФЕ і через те не мож­
на буде збудувати масового 
Руху, віц сказав, що теперіш­
ній крок ЛФє є розрахований 
па те, щоб зцищити організа- 
ччч Юнайтед Фармерс оф Ке- 
над.і, або захопити її під свій 
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